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3 MODULI INTERFACCIA A RELÈ

3 RELAY INTERFACE MODULES

I Moduli interfaccia a relé prodotti dalla ditta EL.CO. si differenziano essenzialmente in due categorie:
MODULI INTERFACCE A RELÉ STATICI:
L'utilizzo dei relé allo stato solido nelle interfacce offre i seguenti vantaggi:

–  basso assorbimento 

– alta frequenza di commutazione

–  lunga vita meccanica-elettrica

–  nessun rimbalzo e nessuna ossidazione dei contatti

–  nessuna origine di archi elettrici

MODULI INTERFACCE A RELÉ ELETTROMECCANICI:
L'utilizzo dei relé elettromeccanici nelle interfacce offre i seguenti vantaggi:

– possibilità di commutare correnti più alte rispetto ai relé allo stato solido

– basso costo

The relay interface modules produced by EL.CO. fall in to two categories: 
STATIC RELAY INTERFACE MODULES: 
Using the relay in the solid state in the interface offers the following advantages:

–  low absorption

– hight switching frequency 

–  long mechanical-electrical operating life

–  no recoil and no oxidation of contacts

– no elctric arcs

ELECTROMECHANICAL RELAY INTERFACE MODULES:
Using the electromechanical relay in the interfaces offers the following advantages: 

– possibility of switching higher currents than those of the solid state relays

– low cost

Normative di riferimento: EN60947-5-1 / CEI 17-45 / IEC 947-5-1
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SERIE RM A UN CONTATTO IN SCAMBIO
ONE EXCHANGE CONTACT RM SERIES

MODULI A INTERFACCIA A RELÈ CON INGRESSO A MORSETTI AD UN CONTATTO IN SCAMBIO
ONE EXCHANGE CONTACT RELAY INTERFACE MODULES WITH TERMINAL INPUT

Supplemento zoccolo con molla : aggiungere lettera " Z " al modello riportato in tabella      ES.: RM8-24D-Z
Supplemento portafusibile : aggiungere lettera " F " al modello riportato in tabella      ES.: RM8-24D-F
Supplemento zoccolo con molla + portafubile : aggiungere lettera " FZ " al modello riportato in tabella ES.: RM8-24D-FZ

Addition of base with spring : add. Letter " Z " to the model shown on the table EX.: RM8-24D-Z
Addition of fuse carrier : add. Letter " F " to the model shown on the table EX.: RM8-24D-F
Addition of base with spring + fuse carrier : add. Letter " FZ " to the model shown on the table EX.: RM8-24D-FZ

TABELLA SELEZIONE INTERFACCE CON RELE' SALDATI SUL CIRCUITO STAMPATO
INTERFACE SELECTION TABLE WITH RELAYS WELDED ON THE PRINTED CIRCUIT

Corrente 
uscita

Output current

Corrente 
ingresso

Input 
current

Tensione di ingresso
Input voltage

Tipo di commutazione
Commutation type

Modulo
Module

Modello
Model

10A 54mA

12 VDC

1 Contatto NO / 1 Contact NO 1 Relay RM1-12D0
1 Contatto NC / 1 Contact NC 1 Relay RM1-12D1

1 Contatto in scambio
1 Exchange Contact 1 Relay RM1-12D

12 VDC Alimentazione non 
polarizzata

Non polarized input

1 Contatto in scambio
1 Exchange Contact 

4 Relays RM4-12D

8 Relays RM8-12D

10A 22mA

24 VDC

1 Contatto NO / 1 Contact NO 1 Relay RM1-24D0
1 Contatto NC / 1 Contact NC 1 Relay RM1-24D1

1 Contatto in scambio 
1 Exchange Contact 1 Relay RM1-24D

24 VDC Alimentazione non 
polarizzata 

Non polarized input

1 Contatto in scambio
1 Exchange Contact 

4 Relays RM4-24D

8 Relays RM8-24D

DATI TECNICI DI USCITA - OUTPUT TECNICAL DATA DATI TECNICI GENERALI - GENERAL DATA
Tipo di commutazione
Commutation type

1 Contatto in scambio
1 exchange contact

Vita meccanica
Machanical life 1x10 cycles

Max. corrente nominale
Maximum nominal current 10A Isolamento bobina contatto

Dielectric strength coil-contact 4000 VAC

Min. corrente commutabile
Minimum current 100mA/5Vdc Isolamento contatto contatto

Dielectric strength contact-contact 1000 VAC

Tensione commutabile
Commutable voltage 250Vac / 125Vdc Tipo / sezione morsetti

Type / Cross section terminals
Vite/Screw

2,5mmq
Carico max. in AC
Maximum Load in AC 2500VA res./ 1875VA ind. Temperatura di funzionamento

Operating temperature -20°C..+55°C

Carico max. in DC
Maximum Load in DC 300W res./ 150'W ind. Materiale contenitore

Material of container
Nylon

UL 94 V0

DATI TECNICI INGRESSO - INPUT TECHNICAL DATA
Tensione ingresso
Input voltage 12Vdc 24Vdc

Corrente di ingresso
Input current 54mA 22mA

Tempo di eccitazione
Pick-up 15ms 15ms

Tempo di caduta
Drop-out 10ms 10ms

* Led segnalazione alimentazione del relè
* Diodo in antiparallelo su bobina relè
* Aggancio per barra din
* 1 contatto in scambio 10A
* A richiesta uscite  con protezione fusibile
* Alimentazione non polarizzata
* Temperatura funzionamento -20 +55 °C

* Relay input signaling led
* Moduli a  1 - 4 - 8 relè
* Antiparallel diode on the relay coil
* Drawbar for din bar
* One 10A exchange contact
* Custom-made outpts with fuse protection
*  1 - 4 - 8  Relay modules
* Non polarized input
* Operating temperature -20 +55 °C
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SCHEMI DI COLLEGAMENTO - WIRING DIAGRAMS

DIMENSIONI INTERFACCE - INTERFACE DIMENSIONS

Schema di collegamento dei relé elettromeccanici con 
alimentazione 12 Vdc non polarizzata.

Wiring diagram of electromechanical relays with 12V DC
non polarized power supply.

Schema di collegamento dei relé elettromeccanici con 
alimentazione 24 Vdc non polarizzata.

Wiring diagram of electromechanical relays with 24V DC 
non polarized power supply.

Schema di collegamento Modulo a 1 relé 
elettromeccanico con alimentazione 12 Vdc.

Wiring diagram of module with 1 electromechanical
 relay with 12 V DC power supply.

Schema di collegamento Modulo a 1 relé 
elettromeccanico con alimentazione 24 Vdc.

Wiring diagram of module with 1 electromechanical
 relay with 24 V DC power supply.

MODULO/MODULE MISURE/SIZES 
(BxHxL mm) MODULO/MODULE MISURE/SIZES 

(BxHxL mm)
1  Relé(1 contatto NO - 1 contatto 
NC)
1  Relay(1 NO contact - 1 NC 
contact)

82x67x13
8  Relé (8 contatti in scambio)
8  Relays(8 exchange 
contacts)

92x74x136,5

1  Relé(1 contatto in scambio)
1  Relay(1 exchange contact) 82x67x23

4  Relé (4 contatti in scambio
4  Relays(4 exchange contacts) 92x74x79,5

ACCESSORI - ACCESSORIES
ZOCCOLI PER CIRCUITO STAMPATO - SOCKETS FOR PRINTED BOARD pag. 9
MOLLE - SPRINGS pag. 9
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SERIE RM A UN CONTATTO SCAMBIO CON CONNETTORE FLAT
ONE EXCHANGE CONTACT RM SERIES WITH FLAT CONNECTOR

MODULI A INTERFACCIA A RELÈ CON INGRESSO A CONNETTORE FLAT E MORSETTI AD UN CONTATTO IN SCAMBIO  
ONE EXCHANGE CONTACT RELAY INTERFACE MODULES WITH FLAT  CONNECTOR AND TERMINAL INPUT

Supplemento zoccolo con molla : aggiungere lettera " Z " al modello riportato in tabella   ES.: RM8-FMP-24D-Z
Supplemento portafusibile : aggiungere lettera " F " al modello riportato in tabella  ES.: RM8-FMP-24D-F
Supplemento zoccolo con molla + portafubile : aggiungere lettera " ZF " al modello riportato in tabella ES.: RM8-FMP-24D-ZF

Addition of base with spring : add. Letter " Z " to the model shown on the table EX.: RM8-FMP-24D-Z
Addition of fuse carrier : add. Letter " F " to the model shown on the table EX.: RM8-FMP-24D-F
Addition of base with spring + fuse carrier : add. Letter " ZF " to the model shown on the table EX.: RM8-FMP-24D-ZF

TABELLA SELEZIONE INTERFACCE CON RELE' SALDATI SUL CIRCUITO STAMPATO
INTERFACE SELECTION TABLE WITH RELAYS WELDED ON THE PRINTED CIRCUIT

Tensione di ingresso
Input voltage

Corrente uscita
Output current

Corrente ingresso
Input current Modulo / Module Modello / Model

12VDC PNP
Comune negativo
Negative common

10A 55mA
4 Relays RM4-FMP-12D
8 Relays RM8-FMP-12D

16 Relays RM16-FMP-12D

12VDC NPN
Comune positivo
Positive common

10A 55mA
4 Relays RM4-FMN-12D
8 Relays RM8-FMN-12D

16 Relays RM16-FMN-12D

24VDC PNP
Comune negativo
Negative common

10A 35mA
4 Relays RM4-FMP-24D
8 Relays RM8-FMP-24D

16 Relays RM16-FMP-24D

24VDC NPN
Comune positivo
Positive common

10A 35mA
4 Relays RM4-FMN-24D
8 Relays RM8-FMN-24D

16 Relays RM16-FMN-24D

DATI TECNICI DI USCITA - OUTPUT TECNICAL DATA DATI TECNICI GENERALI - GENERAL DATA
Tipo di commutazione
Commutation type

1 Contatto in scambio
1 exchange contact

Vita meccanica
Machanical life 1x10 cycles

Max. corrente nominale
Maximum nominal current 10A Isolamento bobina contatto

Dielectric strength coil-contact 4000 VAC

Min. corrente commutabile
Minimum current 100mA/5Vdc Isolamento contatto contatto

Dielectric strength contact-contact 1000 VAC

Tensione commutabile
Commutable voltage 250Vac / 125Vdc Tipo / sezione morsetti

Type / Cross section terminals
Vite/Screw

2,5mmq
Carico max. in AC
Maximum Load in AC 2500VA res./ 1875VA ind. Temperatura di funzionamento

Operating temperature 20°C..+55°C

Carico max. in DC
Maximum Load in DC 300W res./ 150'W ind. Materiale contenitore

Material of container
Nylon

UL 94 V0

* Led segnalazione alimentazione del relè
* Led segnalazione alimentazione interfaccia
* Diodo in antiparallelo su bobina relè
* Aggancio per barra din
* 1 contatto in scambio 10A
* A richiesta uscite  con protezione fusibile
* Moduli a 4 - 8 - 16 relè
* Temperatura funzionamento -20 +55 °C

* Relay input signaling led
* Interface input signaling led
* Antiparallel diode on the relay coil
* Drawbar for din bar
* One 10A exchange contact
* Custom-made outpts with fuse protection
* 4 - 8 - 16 Relay modules
* Operating temperature -20 +55 °C
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SCHEMI DI COLLEGAMENTO - WIRING DIAGRAMS

DIMENSIONI INTERFACCE -  INTERFACE DIMENSIONS

DATI TECNICI INGRESSO - INPUT TECHNICAL DATA
Tensione ingresso
Input voltage 12Vdc 24Vdc

Corrente di ingresso
Input current 55mA 35mA

Tempo di eccitazione
Pick-up 15ms 15ms

Tempo di caduta
Drop-out 10ms 10ms

ACCESSORI - ACCESSORIES
ZOCCOLI PER CIRCUITO STAMPATO - SOCKETS FOR PRINTED BOARD pag. 9
MOLLE - SPRINGS pag. 9

Schema a 4 relè 
Wiring diagram of module with 4 relays

Schema a 8 relè 
Wiring diagram of module with 8 relays

Schema a 16 relè 
Wiring diagram of module with 16 relays

MODULO/MODULE MISURE/SIZES (BxHxL mm)
4  Relé (4 contatti in scambio
4  Relays (4 exchange contacts) 92x74x79,5

8  Relé (8 contatti in scambio)
8  Relays(8 exchange contacts) 92x74x136,5

16  Relé (16 contatti in scambio)
16  Relays(16 exchange contacts) 92x74x285
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SERIE RM A DUE CONTATTI SCAMBIO CON CONNETTORE FLAT
TWO EXCHANGE CONTACT RM SERIES WITH FLAT CONNECTOR

MODULI A INTERFACCIA A RELÈ CON INGRESSO A CONNETTORE FLAT  E MORSETTI A DUE CONTATTI IN SCAMBIO
TWO EXCHANGE CONTACT RELAY INTERFACE MODULES WITH FLAT  CONNECTOR AND TERMINAL INPUT

Supplemento zoccolo con molla : aggiungere lettera " Z " al modello riportato in tabella      ES.: RM8-FMP-24D-Z
Addition of base with spring : add. Letter " Z " to the model shown on the table EX.: RM8-FMP-24D-Z

TABELLA SELEZIONE INTERFACCE CON RELE' SALDATI SUL CIRCUITO STAMPATO
INTERFACE SELECTION TABLE WITH RELAYS WELDED ON THE PRINTED CIRCUIT

Tensione di ingresso
Input voltage

Corrente uscita
Output current

Corrente ingresso
Input current Modulo / Module Modello / Model

12VDC PNP
C.negativo / Negative c. 5A 55mA

4 Relays RM42S-FMP-12D
8 Relays RM82S-FMP-12D

12VDC NPN
C.positivo / Positive c. 5A 55mA

4 Relays RM42S-FMN-12D
8 Relays RM82S-FMN-12D

24VDC PNP
C.negativo / Negative c. 5A 35mA

4 Relays RM42S-FMP-24D
8 Relays RM82S-FMP-24D

24VDC NPN
C.positivo / Positive c. 5A 35mA

4 Relays RM42S-FMN-24D
8 Relays RM82S-FMN-24D

DATI TECNICI DI USCITA - OUTPUT TECNICAL DATA DATI TECNICI GENERALI - GENERAL DATA
Tipo di commutazione
Commutation type 2 ContattI in scambio Vita meccanica

Machanical life 1x10 cycles

Max. corrente nominale
Maximum nominal current 5A Isolamento bobina contatto

Dielectric strength coil-contact 4000 VAC

Min. corrente commutabile
Minimum current 10mA/5Vdc Isolamento contatto contatto

Dielectric strength contact-contact 1000 VAC

Tensione commutabile
Commutable voltage 250Vac / 125Vdc Tipo / sezione morsetti

Type / Cross section terminals
Vite/Screw

2,5mm
Carico max. in AC
Maximum Load in AC 1250VA res./ 500VA ind. Temperatura di funzionamento

Operating temperature -20°C..+55°C

Carico max. in DC
Maximum Load in DC 150W res./ 90W ind. Materiale contenitore

Material of container
Nylon

UL 94 V0

DATI TECNICI INGRESSO - INPUT TECHNICAL DATA
Tensione ingresso
Input voltage 12Vdc 24Vdc

Corrente di ingresso
Input current 55mA 35mA

Tempo di eccitazione
Pick-up 15ms 15ms

Tempo di caduta
Drop-out 10ms 10ms

* Led segnalazione alimentazione del relè
* Led segnalazione alimentazione interfaccia
* Diodo in antiparallelo su bobina relè
* Aggancio per barra din
* 2 contattI in scambio 5A
* Moduli a 4 - 8  relè
* Temperatura funzionamento -20 +55 °C

* Relay input signaling led
* Interface input signaling led
* Antiparallel diode on the relay coil
* Drawbar for din bar
* Two 5A exchange contacts
* 4 - 8 Relay modules
* Operating temperature -20 +55 °C
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SCHEMI DI COLLEGAMENTO - WIRING DIAGRAMS

DIMENSIONI INTERFACCE - INTERFACE DIMENSIONS

Schema a 4 relè 
Wiring diagram of module with 4 relays

Schema a 8 relè 
Wiring diagram of module with 8 relays

MODULO/MODULE MISURE/SIZES (BxHxL mm)
4  Relé (4 contatti in scambio
4  Relays (4 exchange contacts) 92x74x79,5

8  Relé (8 contatti in scambio)
8  Relays(8 exchange contacts) 92x74x136,5

ACCESSORI - ACCESSORIES
ZOCCOLI PER CIRCUITO STAMPATO - SOCKETS FOR PRINTED BOARD pag. 9
MOLLE - SPRINGS pag. 9
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ACCESSORI
ACCESSORIES

ZOCCOLI PER CIRCUITO STAMPATO - SOCKETS FOR PRINTED BOARD
Modello / Model Passo terminali / Pin interspace

ZS-3,5 3,5mm
ZS-5 5mm

MOLLE - SPRINGS

MZM Molla per zoccoli da C.S. per relè elettromeccanici
Spring for printed board sockets ( electromechanical relays) Re

v.
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SERIE SM AD UN CONTATTO IN SCAMBIO PER RELÈ ELETTROMECCANICI SLIM
ONE EXCHANGE CONTACT SM SERIES FOR SLIM ELECTROMECHANICAL RELAYS

Supplemento zoccolo con molla : aggiungere lettera " Z " al modello riportato in tabella  ES.: SM8-M-24D-Z
Addition of base with spring : add. Letter " Z " to the model shown on the table  EX.: SM8-M-24D-Z
Ps. : aggiungere lettera 'N' per modelli NPN EX. : SM8-M-24DN 
Add 'N' for NPN models Es. : SM8-M-24DN

SCHEMI DI COLLEGAMENTO - WIRING DIAGRAMS

TABELLA SELEZIONE INTERFACCE CON RELE' ELETTROMECCANICI SALDATI SUL CIRCUITO STAMPATO
INTERFACE SELECTION TABLE WITH ELECTROMECHANICAL RELAYS WELDED ON THE PRINTED CIRCUIT

Tensione di ingresso
Input voltage

Corrente uscita
Output current

Corrente 
ingresso

Input current
Modulo
Module

Modello
Module

Misure/Size
BxHxL(mm)

Tipo di connessione Ingresso
Input connection type

PNP 12VDC 6A 28mA 8 Relays SM8-M-12D 92x66x65 Morsetti / Terminals
PNP 24VDC 6A 20mA 8 Relays SM8-M-24D 92x66x65 Morsetti / Terminals
PNP 12VDC 6A 28mA 8 Relays SM8-F-12D 92x66x65 Flat / Flat
PNP 24VDC 6A 20mA 8 Relays SM8-F-24D 92x66x65 Flat / Flat

* Led segnalazione alimentazione del relè
* Relay input signaling   led
* Led segnalazione alimentazione interfaccia
*  Interface input signaling led
* Diodo in antiparallelo su bobina relè
* Antiparallel diode on the relay coil
* Aggancio per barra din
* Drawbar for din bar
* Moduli a  8 relè
* 8 Relay modules
* 1contatto in scambio 6A
* 6A one exchange contact

Schema a 8 relè 
Wiring diagram of module with 8 relays

Re
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SERIE RB
RB SERIES

MODULI A INTERFACCIA A RELÈ CON INGRESSO A CONNETTORE FLAT O A MORSETTI ESTRAIBILI IN CONTENITORE IP20 
LARGHEZZA 22,5 mm 
RELAY INTERFACE MODULES WITH FLAT CONNECTOR OR EXTRACTABLE TERMINAL INPUT INSIDE IP20 CONTAINER , 
BREADTH 22,5mm

TABELLA SELEZIONE INTERFACCE - INTERFACE SELECTION TABLE 
Corrente 

uscita
Output 
current

Corrente 
ingresso

Input current
Tipo di connessione

Connection type
Tensione di ingresso

Input voltage
Modulo
Module

Modello
Model

Misure/Sizes
(BxHxL mm)

8A
1 contatto
in scambio

One 8A
exchange
contact

55mA

A Flat
Flat

12VDC NPN 4 Relays RB4-1S-FN-12D

22,5x120x100

12VDC PNP 4 Relays RB4-1S-FP-12D
A Morsetti
Terminals

12VDC NPN 4 Relays RB4-1S-MN-12D
12VDC PNP 4 Relays RB4-1S-MP-12D

35mA

A Flat
Flat

24VDC NPN 4 Relays RB4-1S-FN-24D
24VDC PNP 4 Relays RB4-1S-FP-24D

A Morsetti
Terminals

24VDC NPN 4 Relays RB4-1S-MN-24D

24VDC PNP 4 Relays RB4-1S-MP-24D

8A
1 contatto

N.O.

One 8A
N.O. 

contact

55mA

A Flat
Flat

12VDC NPN 8 Relays RB8-NO-FN-12D
12VDC PNP 8 Relays RB8-NO-FP-12D

A Morsetti
Terminals

12VDC NPN 8 Relays RB8-NO-MN-12D
12VDC PNP 8 Relays RB8-NO-MP-12D

35mA

A Flat
Flat

24VDC NPN 8 Relays RB8-NO-FN-24D
24VDC PNP 8 Relays RB8-NO-FP-24D

A Morsetti
Terminals

24VDC NPN 8 Relays RB8-NO-MN-24D
24VDC PNP 8 Relays RB8-NO-MP-24D

DATI TECNICI DI USCITA - OUTPUT TECNICAL DATA DATI TECNICI GENERALI - GENERAL DATA
Tipo di commutazione

Commutation type

1contatto in scambio per Moduli a 4 relè
1exchange contact for 4 relay modules

Vita meccanica
Mechanical life 1x10 cycles

1 contatto NO per moduli a 8 relè
1 NO contact for 8 relay modules

Isolamento bobina contatto
Dielectric strength coil-contact 4000 VAC

Max. corrente nominale
Maximum nominal current 8A

Isolamento contatto contatto
Dielectric strength contact-
contact

1000 VAC

Min. corrente commutabile
Minimum current 100mA/5Vdc Tipo / sezione morsetti

Type / Cross section terminals
vite / screw

2,5mmq
Tensione commutabile
Commutable voltage 250Vac / 125Vdc Temperatura di funzionamento

Operating temperature -40°C..+70°C

Carico max. in AC
Maximum Load in AC 2500VA res./ 1875VA ind. Materiale contenitore

Material of container
PC/ABS

UL 94 VO
Carico max. in DC
Maximum Load in DC 300W res./ 150'W ind.

DATI TECNICI INGRESSO - INPUT TECHNICAL DATA
Tensione ingresso
Input voltage 12Vdc 24Vdc

Corrente di ingresso
Input current 55mA 35mA

Tempo di eccitazione
Pick-up 15ms 15ms

* Led segnalazione alimentazione del relè
* Relay input signaling led
* Led segnalazione alimentazione interfaccia
* Interface input signaling led
* Diodo in antiparallelo su bobina relè
* Antiparallel diode on the relay coil
* Aggancio per barra din
* Drawbar for din bar
* 1 contatto in scambio 8A per moduli a 4 relè
* One 8A exchange contact for 4 relay modules
* 1 contatto NO-8A per moduli a 8 relè
* One 8A NO contact for 8 relay modules
* Moduli a 4 - 8 relè
* 4 - 8 Relay modules
* Temperatura funzionamento -20 +55 °C
* Operating temperature -20 +55 °C
* Morsetti estraibili
* Extractable terminals
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SCHEMI DI COLLEGAMENTO - WIRING DIAGRAMS

Tempo di caduta
Drop-out 10ms 10ms

DATI TECNICI INGRESSO - INPUT TECHNICAL DATA

Schema a 4 relè 
Wiring diagram of module with 4 relays

Schema a 8 relè 
Wiring diagram of module with 8 relays
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MODULI INTERFACCIA A RELÈ STATICI
SOLID STATE RELAY INTERFACE MODULES

 SERIE RS..20/21 ..........................................................................................................................pag. 14
 20/21..RS SERIES ........................................................................................................................pag. 14

 ACCESSORI ...............................................................................................................................pag. 15
 ACCESSORIES............................................................................................................................pag. 15

 SERIE SS PER RELÈ STATICI SLIM ( LARGHEZZA 5 mm ) ............................................................pag. 16
 SS SERIES FOR SLIM SOLID STATE RELAYS (BREADTH 5 mm)....................................................pag. 16

 SERIE IF-COMP ..........................................................................................................................pag. 17
 IF-COMP SERIES ........................................................................................................................pag. 17

Re
v.

 0
6/

20
11



3 - MODULI INTERFACCIA A RELÈ
3 - RELAY INTERFACE MODULES

Catalogo generale
General catalogue

EL.CO. S.r.l si riserva di apportare modifiche senza alcun preavviso. - EL.CO. S.r.l. Reserves the right to make changes without obligation of notice.

pag. 3 / 14

SERIE RS..20/21
20/21..RS SERIES

SUPPLEMENTO PORTAFUSIBILE: Aggiungere la lettera "F" al modello riportato in tabella. ES.: RS1-2110-F =>Modello con portafusibile. 
SUPPLEMENTO ZOCCOLO CON MOLLA: Aggiungere la lettera "Z" al modello riportato in tabella. ES.: RS1-2110-Z =>Modello con zoccolo e molla. 
SUPPLEMENTO PORTAFUSIBILE+ZOCCOLO E MOLLA: Aggiungere le lettere "FZ" al modello riportato in tabella.ES.: RS1-2110-FZ =>Modello con portafusibile e zoccolo con molla.
ADDITION OF FUSE CARRIER: Add the letter "F" to the model shown on the table. EX: RS1-2110-F =>Model with fuse carrier.
ADDITION OF BASE WITH SPRING: Add the letter "Z" to the model shown on the table EX: RS1-2110-Z =>Model with  base and spring.
ADDITION OF FUSE CARRIER+BASE WITH SPRING: Add letters "FZ" to the model shown on the table. EX: RS1-2110-FZ =>Model with fuse carrier and base with spring.

Tabella selezione interfacce modulari con attacco in barra complete di relé statici modello SSR21-3240B senza zoccolo e senza 
portafusibile.

Modular interface selection table with bar attachment complete with model SSR21-3240B static relays without base and without fuse 
carrier.

TIPO DI COMMUTAZIONE

COMMUTATION TYPE

TENSIONE DI 
CARICO NOMINALE
A.C. LINE VOLTAGE 

NOMINAL

CORRENTE DI 
CARICO 

LOAD CURRENT

TENSIONE 
INGRESSO

 INPUT VOLTAGE

SSR IMPIEGATI 
NELLE INTERFACCE

SSR USED ON 
INTERFACES

MODULO
MODULE

MODELLO 
MODEL

ZERO CROSSING 
N.O.TRIAC 12-275 Vac 3 A

5-10 Vdc 
ALIMENTAZIONE

NON POLARIZZATA
5-10 Vdc

NON POLARIZED
INPUT

SSR21-3240B5

1 RELÉ/1 RELAY RS1-215
4 RELÉ/4 RELAYS RS4-215
8 RELÉ/ 8 RELAYS RS8-215

16 RELÉ/ 16 RELAYS RS16-215

10-30 Vdc 
ALIMENTAZIONE

NON POLARIZZATA
10-30 Vdc 

NON POLARIZED
INPUT

SSR21-3240B

1 RELÉ/1 RELAY RS1-2110
4 RELÉ/4 RELAYS RS4-2110
8 RELÉ/ 8 RELAYS RS8-2110

16 RELÉ/ 16 RELAYS RS16-2110

Tabella selezione interfacce modulari con attacco in barra complete di relé statici modello SSR20-524B senza zoccolo e senza 
portafusibile.

Modular interface selection table with bar attachment complete with model SSR20-524B static relays without base and without fuse 
carrier.

TIPO DI COMMUTAZIONE

COMMUTATION TYPE

TENSIONE DI 
CARICO NOMINALE
A.C. LINE VOLTAGE 

NOMINAL

CORRENTE DI 
CARICO 

LOAD CURRENT

TENSIONE 
INGRESSO 

INPUT VOLTAGE

SSR IMPIEGATI 
NELLE INTERFACCE

SSR USED ON 
INTERFACES

MODULO
MODULE

MODELLO 
MODEL

ISTANTANEA N.O.
MOS-FET 0-35 Vdc 5 A

5-10 Vdc 
ALIMENTAZIONE

NON POLARIZZATA
5-10 Vdc

NON POLARIZED
INPUT

SSR20-524B5

1 RELÉ/1 RELAY RS1-205
4 RELÉ/4 RELAYS RS4-205
8 RELÉ/ 8 RELAYS RS8-205

16 RELÉ/ 16 RELAYS RS16-205

10-30 Vdc 
ALIMENTAZIONE

NON POLARIZZATA
10-30 Vdc 

NON POLARIZED
INPUT

SSR20-524B

1 RELÉ/1 RELAY RS1-2010
4 RELÉ/4 RELAYS RS4-2010
8 RELÉ/ 8 RELAYS RS8-2010

16 RELÉ/ 16 RELAYS RS16-2010

* Aggancio per barra din
* Drawbar for din bar
* A richiesta uscite  con protezione fusibile
* Custom-made outpts with fuse protection
* Moduli a 1 - 4 -  8 -  16 relè
* 1 - 4 -  8 - 16 Relay modules
* Alimentazione non polarizzata
* Non polarized input
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SCHEMI DI COLLEGAMENTO - WIRING DIAGRAMS

DIMENSIONI INTERFACCE - INTERFACE DIMENSIONS

ACCESSORI
ACCESSORIES

Schema di collegamento Moduli interfaccia con relé statici 
mod. SSR21-3240B5/mod. SSR213240B e mod. SSR20-524B5/ mod. SSR20-524B con alimentazione non polarizzata.

Wiring diagram for  interface modules with solid state relay mod. SSR21-3240B5/ mod. SSR21-3240B and 
 mod. SSR20-524B5/mod. SSR20-524B with non-polarised power supply.

Schema di collegamento Modulo interfaccia a 1 relé statico mod. SSR21-3240B5/mod. SSR21-3240B e mod. SSR20-524B5/ mod. SSR20-524B.
Wiring diagram for interface module with 1 static relay mod. SSR21-3240B5/mod. SSR21-3240B and mod. SSR20-524B5/ mod. SSR20-524B.

MODULO/MODULE MISURE/SIZES 
(BxHxL mm) MODULO/MODULE MISURE/SIZES 

(BxHxL mm)
1  Relé
1  Relay 82x67x13 8  Relé 

8  Relays 92x74x136,5

4  Relé 
4  Relays 92x74x79,5 16  Relé 

16  Relays 92x74x285

ZOCCOLI PER CIRCUITO STAMPATO - SOCKETS FOR PRINTED BOARD
Modello / Model Passo terminali / Pin interspace

ZS-3,5 3,5mm
ZS-5 5mm

MOLLE - SPRINGS

MZS2 Molla per zoccoli da C.S. per relè statici (MOD.SSR20/21)
Spring for printed board sockets (SSR20/21 solid state relays)
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SERIE SS PER RELÈ STATICI SLIM ( LARGHEZZA 5 mm )
SS SERIES FOR SLIM SOLID STATE RELAYS (BREADTH 5 mm)

Supplemento zoccolo con molla : aggiungere lettera " Z " al modello riportato in tabella  ES.: SS8-M-24DD2-Z
Addition of base with spring : add. Letter " Z " to the model shown on the table  EX.: SS8-M-24DD2-Z
Ps. : aggiungere lettera 'N' per modelli NPN ES. : SS8-M-24DD2-N 
Add 'N' for NPN models EX. : SS8-M-24DD2-N 

SCHEMI DI COLLEGAMENTO - WIRING DIAGRAMS

TABELLA SELEZIONE INTERFACCE CON RELE' STATICI SALDATI SUL CIRCUITO STAMPATO
INTERFACE SELECTION TABLE WITH SOLID STATE RELAYS WELDED ON THE PRINTED CIRCUIT

Tensione di ingresso
Input voltage

Corrente uscita
Output current

Corrente 
ingresso

Input current
Modulo
Module

Modello
Module

Misure/Size
BxHxL(mm)

Tipo di connessione Ingresso
Input connection type

PNP 24VDC 2A-24VDC 18mA 8 Relays SS8-M-24DD2 92x66x65 Morsetti / Terminals
PNP 24VDC 2A-24VDC 18mA 8 Relays SS8-F-24DD2 92x66x65 Flat / Flat
PNP 24VDC 100mA-48VDC 18mA 8 Relays SS8-M-24DD01 92x66x65 Morsetti / Terminals
PNP 24VDC 100mA-48VDC 18mA 8 Relays SS8-F-24DD01 92x66x65 Flat / Flat
PNP 24VDC 2A-240VAC 18mA 8 Relays SS8-M-24DA2 92x66x65 Morsetti / Terminals
PNP 24VDC 2A-240VAC 18mA 8 Relays SS8-F-24DA2 92x66x65 Flat / Flat

* Led segnalazione alimentazione del relè
* Relay input signaling   led
* Led segnalazione alimentazione interfaccia
*  Interface input signaling led
* Aggancio per barra din
* Drawbar for din bar
* Moduli a  8  relè
* 8  Relay modules
* 1 contatto NO 2A 
* 2A one NO contact

Schema di collegamento Moduli interfaccia con relé statici 
mod. SSR21-3240B5/mod. SSR21-3240B e mod. SSR20-524B5/ mod. SSR20-524B con alimentazione non polarizzata.

Wiring diagram for  interface modules whit solid static relay  mod. SSR21-3240B5 /mod. SSR21-3240B and 
mod. SSR20-524B5/ mod. SSR20-524B with non-polarised power supply.
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SERIE IF-COMP
IF-COMP SERIES

MODULI DI SUPPORTO PER RELÉ STATICI DA CIRCUITO STAMPATO - SUPPORT MODULES FOR
PRINTED CIRCUIT STATIC RELAYS

 MODELLO/MODELL MISURE/SIZES BxHxL (mm)
IF - 1 MODULO SINGOLO NON COMPONIBILE-INDIVIDUAL SINGLE MODULE 82x80x23

MODELLO/MODELL DESCRIZIONE/DESCRIPTION MISURE/SIZES BxHxL (mm)
IF COMP-1 MODULO COMPONIBILE AD 1 RELÉ - UNIT MODULE WITH 1 RELAY 82x80x46
IF COMP-2 MODULO COMPONIBILE AD 2 RELÉ - UNIT MODULE WITH 2 RELAY 82x80x68
IF COMP-3 MODULO COMPONIBILE AD 3 RELÉ - UNIT MODULE WITH 3 RELAY 82x80x91
IF COMP-4 MODULO COMPONIBILE AD 4 RELÉ - UNIT MODULE WITH 4 RELAY 82x80x113
IF COMP-5 MODULO COMPONIBILE AD 5 RELÉ - UNIT MODULE WITH 5 RELAY 82x80x136
IF COMP-6 MODULO COMPONIBILE AD 6 RELÉ - UNIT MODULE WITH 6 RELAY 82x80x158
IF COMP-7 MODULO COMPONIBILE AD 7 RELÉ - UNIT MODULE WITH 7 RELAY 82x80x181
IF COMP-8 MODULO COMPONIBILE AD 8 RELÉ - UNIT MODULE WITH 8 RELAY 82x80x203
IF COMP-9 MODULO COMPONIBILE AD 9 RELÉ - UNIT MODULE WITH 9 RELAY 82x80x226
IF COMP-10 MODULO COMPONIBILE AD 10 RELÉ - UNIT MODULE WITH 10 RELAY 82x80x248
IF COMP-11 MODULO COMPONIBILE AD 11 RELÉ - UNIT MODULE WITH 11 RELAY 82x80x271
IF COMP-12 MODULO COMPONIBILE AD 12 RELÉ - UNIT MODULE WITH 12 RELAY 82x80x293
IF COMP-13 MODULO COMPONIBILE AD 13 RELÉ - UNIT MODULE WITH 13 RELAY 82x80x316
IF COMP-14 MODULO COMPONIBILE AD 14 RELÉ - UNIT MODULE WITH 14 RELAY 82x80x339
IF COMP-15 MODULO COMPONIBILE AD 15 RELÉ - UNIT MODULE WITH 15 RELAY 82x80x361
IF COMP-16 MODULO COMPONIBILE AD 16 RELÉ - UNIT MODULE WITH 16 RELAY 82x80x384

* Aggancio per barra din
* Drawbar for din bar
* Uscite protette con fusibili
* Output protected by fuses
* Moduli componibili da 1 a 16 relè
* Sectional module from 1 to 16 poles
* Led segnalazione alimentazione relè
* Relay input signaling led

Modelli relé statici EL.CO. utilizzabili con supporti IFCOMP-IF: SSR88D-360

El.co static relay models which can be used with IFCOMP-IF SSR870-4240
supports: SSR871-4240

DIMENSIONI / DIMENSIONS
SCHEMA DI COLLEGAMENTO
WIRING DIAGRAM
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MODULI INTERFACCIA LARGHEZZA 6,2 mm e 14 mm
INTERFACE MODULES, BREADTH 6,2 mm and 14 mm 

 SERIE ECLR CON RELÈ ELETTROMECCANICO ..........................................................................pag. 19
 ECLR SERIES WITH ELECTROMECHANICAL RELAY....................................................................pag. 19

 SERIE EZD-ECLR CON RELÈ STATICO.........................................................................................pag. 20
 EZD-ECLR SERIES WITH SOLID STATE RELAY ..............................................................................pag. 20

 SERIE EZ14 CON RELÈ ELETTROMECCANICO ...........................................................................pag. 22
 EZ14 SERIES WITH ELECTROMECHANICAL RELAY ....................................................................pag. 22

 SERIE EZ14 CON RELÈ STATICO.................................................................................................pag. 23
 EZ14 SERIES WITH SOLID STATE RELAY ......................................................................................pag. 23
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 ACCESSORIES............................................................................................................................pag. 24

 RELÈ ELETTROMECCANICI SERIE ER ..........................................................................................pag. 26
 ER SERIES ELECTROMECHANICAL RELAYS ...............................................................................pag. 26
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SERIE ECLR CON RELÈ ELETTROMECCANICO
ECLR SERIES WITH ELECTROMECHANICAL RELAY

INTERFACCIA MODULARE A RELE' ELETTROMECCANICO 6A, LARGHEZZA 6,2 mm
6A ELECTROMECHANICAL RELAY INTERFACE MODULE , BREADTH 6,2mm    

  

TABELLA SELEZIONE INTERFACCE SERIE ECLR  -  ECLR SERIES INTERFACE SELECTION TABLE
Tensione ingresso

Interface Input voltage
Corrente uscita
Output current

Tipo connessione
Connection type

Modello
Model

12VAC/DC ( 9,6-13,2V) 6A Vite / Screw ECLR-24AD-RM12
24VAC/DC ( 19,2-26,4V) 6A Vite / Screw ECLR-24AD-RM24
125VAC/DC (88-138V) 6A Vite / Screw ECLR-125AD-RM60

240VAC/DC ( 176-264V ) 6A Vite / Screw ECLR-240AD-RM60
12VAC/DC ( 9,6-13,2V) 6A Molla / Spring-Cage ECLRM-24AD-RM12
24VAC/DC ( 19,2-26,4V) 6A Molla / Spring-Cage ECLRM-24AD-RM24

125VAC/DC 88-138V) 6A Molla / Spring-Cage ECLRM-125AD-RM60
240VAC/DC ( 176-264V ) 6A Molla / Spring-Cage ECLRM-240AD-RM60

RELÈ ELETTROMECCANICI IMPIEGATI NELLE INTERFACCE ECLR/ECLRM
ELECTROMECHANICAL RELAYS USED ON ECLR/ECLRM INTERFACES

Tensione controllo interfacce
Interface control voltage

Codici / Codes
EL.CO.

12V DC ER-12D
24V DC ER-24D

12V AC/DC ER-12D
24V AC/DC ER-24D
125V AC/DC ER-60D
240V AC/DC ER-60D

ECLR
Dimensioni in mm
Dimensions in mm

ECLRM
Dimensioni in mm
Dimensions in mm

Schema di collegamento
Wiring diagram

TABELLA SELEZIONE ZOCCOLI - SOCKET SELECTION TABLE
Modello
Model

Tensione controllo interfacce
Interface control voltage

Connesione a Vite
Screw connection

Connessione a molla
Spring-Cage connection

12VAC/DC ( 9,6-13,2V) ECLR-24AD ECLRM-24AD
24VAC/DC ( 19,2-26,4V) ECLR-24AD ECLRM-24AD
125VAC/DC (88-138V) ECLR-125AD ECLRM-125AD
240VAC/DC (176-264V) ECLR-240AD ECLRM-240AD

* Led segnalazione alimentazione del relè
* Aggancio per barra din
* 1 contatto in scambio 6A
* Pettine a 20 poli per collegamento interfacce in parallelo
* Larghezza interfaccia 6,2 mm
* Grado di protezione IP20
* Temperatura funzionamento -20 +55 °C
* Relay input signaling led
* Drawbar for din bar
* One 6A exchange contact
* 20 Pole comb for in parallel interface connection
* Interface breadth 6,2mm
* Protection degree IP20
* Operating temperature -20 +55 °C

87.3

7
5
.6

101.6

6.2

7
9
.7
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SERIE EZD-ECLR CON RELÈ STATICO
EZD-ECLR SERIES WITH SOLID STATE RELAY

INTERFACCIA MODULARE A RELÈ STATICO 2A-24VDC,100 mA-60VDC, 6A-24VDC e 2A-240VAC, LARGHEZZA 6,2 mm
2A-24VDC, 100 mA-60VDC, 6A-24VDC and 2A-240VAC SOLID STATE RELAY INTERFACE MODULE, BREADTH 6,2 mm 

TABELLA SELEZIONE INTERFACCE SERIE ECLR - EZD
 ECLR-EZD SERIES INTERFACE SELECTION TABLE

Tensione ingresso interfacce
Interface Input voltage

Corrente uscita
Output current

Range tensione uscita
Output voltage range

Connessione
Connection

Modello
Model

SSR impiegati nelle 
interfacce

SSR used on interfaces

INTERFACCE CON USCITA 2A/24VDC - 2A/24VDC OUTPUT INTERFACES

6V AC/DC (5-12V) 2A DC 0-33VDC Vite / Screw ECLR-24AD-5RS224 SSR05D-224

24V AC/DC (17-30V) 2A DC 0-33VDC Vite / Screw ECLR-24AD-RS224 SSR01D-224

240VAC/DC ( 184-264V) 2A DC 0-33VDC Vite / Screw EZD-240AD-RS224 SSR02D-224

6VAC/DC (5-12V) 2A DC 0-33VDC Molla / Spring-Cage ECLRM-24AD-5RS224 SSR05D-224

24VAC/DC (17-30V) 2A DC 0-33VDC Molla / Spring-Cage ECLRM-24AD-RS224 SSR01D-224

INTERFACCE CON USCITA 6A/24VDC - 6A/24VDC OUTPUT INTERFACES

6V AC/DC (5-12V) 6A DC 0-33VDC Vite / Screw ECLR-24AD-5RS824 SSR05DH-824

24V AC/DC (17-30V) 6A DC 0-33VDC Vite / Screw ECLR-24AD-RS824 SSR01DH-824

240VAC/DC (184-264V) 6A DC 0-33VDC Vite / Screw EZD-240AD-RS824 SSR02DH-824

6VAC/DC (5-12V) 6A DC 0-33VDC Molla / Spring-Cage ECLRM-24AD-5RS824 SSR05DH-824

24VAC/DC (17-30V) 6A DC 0-33VDC Molla / Spring-Cage ECLRM-24AD-RS824 SSR01DH-824

INTERFACCE CON USCITA 100mA/48VDC - 100mA/48VDC OUTPUT INTERFACES

6V AC/DC (5-12V) 100mA DC 0-60VDC Vite / Screw ECLR-24AD-5RS0148 SSR05D-0148

24V AC/DC (17-30V) 100mA DC 0-60VDC Vite / Screw ECLR-24AD-RS0148 SSR01D-0148

240VAC/DC ( 184-264V) 100mA DC 0-60VDC Vite / Screw EZD-240AD-RS0148 SSR02D-0148

6VAC/DC (5-12V) 100mA DC 0-60VDC Molla / Spring-Cage ECLRM-24AD-5RS0148 SSR05D-0148

24VAC/DC (17-30V) 100mA DC 0-60VDC Molla / Spring-Cage ECLRM-24AD-RS0148 SSR01D-0148

INTERFACCE CON USCITA 2A/240VAC - 2A/240VAC OUTPUT INTERFACES

6V AC/DC (5-12V) 2A AC 12-275VAC Vite / Screw ECLR-24AD-5RS2240 SSR05A-2240

24V AC/DC (17-30V) 2A AC 12-275VAC Vite / Screw ECLR-24AD-RS2240 SSR01A-2240

240VAC/DC ( 184-264V) 2A AC 12-275VAC Vite / Screw EZD-240AD-RS2240 SSR02A-2240

6VAC/DC (5-12V) 2A AC 12-275VAC Molla / Spring-Cage ECLRM-24AD-5RS2240 SSR05A-2240

24VAC/DC (17-30V) 2A AC 12-275VAC Molla / Spring-Cage ECLRM-24AD-RS2240 SSR01A-2240

* Led segnalazione alimentazione del relè
* Aggancio per barra din
* Uscita 2 A-24 VDC, 6 A 24 VDC, 100 mA 48 VDC e 2A-240 VAC
* Pettine a 20 poli per collegamento interfacce in parallelo
* Larghezza interfaccia 6,2 mm
* Grado di protezione IP20
* Temperatura funzionamento -20 +55 °C

* Relay input signaling led
* Drawbar for din bar
* 2 A-24 VDC, 6 A 24 VDC, 100 mA 48 VDC and 2 A-240 VAC output
* 20 Pole comb for in parallel interface connection
* Interface breadth 6,2 mm
* Protection degree IP20
* Operating temperature -20 +55 °C
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Schema di collegamento modelli in DC
Wiring diagram DC models

Schema di collegamento modelli in AC
Wiring diagram AC models

EZD-ECDLR
Dimensioni in mm
Dimensions in mm

EZD-ECDLRM
Dimensioni in mm
Dimensions in mm

87.3

7
5
.6

101.6

6.2

7
9
.7

TABELLA SELEZIONE ZOCCOLI - SOCKET SELECTION TABLE
Modello - Model

Tensione controllo interfacce
Interface control voltage

Connesione a Vite
Screw connection

Connessione a molla
Spring-Cage connection

6V AC/DC (5-12V) ECLR-24AD ECLRM-24AD
24V AC/DC (17-30V) ECLR-24AD ECLRM-24AD

240VAC/DC ( 184-264V) EZD-240AD -



3 - MODULI INTERFACCIA A RELÈ
3 - RELAY INTERFACE MODULES

Catalogo generale
General catalogue

EL.CO. S.r.l si riserva di apportare modifiche senza alcun preavviso. - EL.CO. S.r.l. Reserves the right to make changes without obligation of notice.

pag. 3 / 22

SERIE EZ14 CON RELÈ ELETTROMECCANICO
EZ14 SERIES WITH ELECTROMECHANICAL RELAY

INTERFACCIA MODULARE A RELÈ ELETTROMECCANICO 8A - 2 CONTATTI IN SCAMBIO, LARGHEZZA 14 mm 
TWO 8A EXCHANGE CONTACT ELECTROMECHANICAL RELAY INTERFACE MODULE , BREADTH 14 mm

TABELLA SELEZIONE INTERFACCE - INTERFACE SELECTION TABLE
Tensione ingresso

Input voltage
Corrente uscita
Output current

Configurazione contatti
Contact configuration

Modello
Model

12VDC

8A 2 contatti in scambio
2 exchange contacts

EZ14-24D-RM12
24VDC EZ14-24D-RM24

24VAC/DC EZ14-24AD-RM24
125VAC/DC EZ14-125AD-RM110
240VAC/DC EZ14-240AD-RM110

RELE' ELETTROMECCANICI IMPIEGATI NELLE INTERFACCE EZ14
ELECTROMECHANICAL RELAYS USED ON EZ14 INTERFACES

Tensione controllo interfacce
Interface control voltage

Modelli relè finder
Finder relays

Codici
EL.CO. Codes

12V DC 41.52.9.012.0010 ER14-12D
24V DC 41.52.9.024.0010 ER14-24D

24V AC/DC 41.52.9.024.0010 ER14-24D
125V AC/DC 41.52.9.110.0010 ER14-110D
240V AC/DC 41.52.9.110.0010 ER14-110D

* Led segnalazione alimentazione del relè
* Relay input signaling led
* Aggancio per barra din
* Drawbar for din bar
*  2 contatti in scambio 8A
* Two 8A exchange contacts
* Pettine a 8 poli per collegamento interfacce in parallelo
* 8 Pole comb for in parallel interface connection
*  Larghezza interfaccia 14mm
* Interface breadth 14mm
* Grado di protezione IP20
* Protection degree IP20
* Temperatura funzionamento -20 +55 °C
* Operating temperature -20 +55 °C

Dimensioni in mm
Dimensions in mm
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16.7
38.1

57.6

22
.8

35
.6

28
.8

18.8 19.3 19.5 17.3

7
3087
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CIRCUIT

A1

A2

22
12

21
11

24
14

TABELLA SELEZIONE ZOCCOLI - SOCKET SELECTION TABLE
Tensione controllo interfacce

Interface control voltage
Modello
Model

12VDC EZ14-24D
24VDC EZ14-24D

24VAC/DC EZ14-24AD
125VAC/DC EZ14-125AD
240VAC/DC EZ14-240AD
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SERIE EZ14 CON RELÈ STATICO
EZ14 SERIES WITH SOLID STATE RELAY

INTERFACCIA MODULARE A RELÈ STATICO 5A-24VDC O 3A-240VAC, LARGHEZZA 14mm 
5A-24VDC OR 3A-240VAC SOLID STATE RELAY INTERFACE MODULE, BREADTH 14mm

TABELLA SELEZIONE INTERFACCE - INTERFACE SELECTION TABLE
Tensione ingresso interfacce

Interface Input voltage
Corrente uscita
Output current

Range tensione uscita
Output voltage range

Modello
Model

SSR impiegati nelle interfacce
SSR used on interfaces

6VDC (5-10VDC) 5A DC 0-35VDC EZ14-24D-5RS524 SSR20-524D5
24VDC (12-32VDC) 5A DC 0-35VDC EZ14-24D-RS524 SSR20-524D

6VDC (5-10VDC) 3A AC 12-275VAC EZ14-24D-5RS3240 SSR21-3240D5
24VDC (12-32VDC) 3A AC 12-275VAC EZ14-24D-RS3240 SSR21-3240D

* Led segnalazione alimentazione del relè
* Relay input signaling led
* Aggancio per barra din
* Drawbar for din bar
* Uscita 5A-24VDC e 3A-240VAC
* 5A-24VDC and 3A-240VAC output
* Pettine a 8 poli per collegamento interfacce in parallelo
* 8 Pole comb for in parallel interface connection
* Larghezza interfaccia 14mm
* Interface breadth 14mm
* Grado di protezione IP20
* Protection degree IP20 
* Temperatura funzionamento -20 +55 °C
* Operating temperature -20 +55 °C

71.6

16.7
38.1

57.6

22
.8

35
.6

28
.8

18.8 19.3 19.5 17.3

7
3087

.2

5.6

14.3

88
.4 PROTECTION

AND
INDICATION

CIRCUIT

A1

A2

PROTECTION
AND

INDICATION
CIRCUIT

A1

A2

11

14
VDC

11

14

VAC

+

-

Dimensioni in mm
Dimensions in mm

Modelli in DC
DC models

Modelli in AC
AC models

TABELLA SELEZIONE ZOCCOLI - SOCKET SELECTION TABLE
Tensione controllo interfacce

Interface control voltage
Modello
Model

6VDC (5-10VDC) EZ14-24D
24VDC (12-32VDC) EZ14-24D
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ACCESSORI
ACCESSORIES

PETTINI
COMBS

ADATTATORE PER INTERFACCE SERIE ECLR / ECLRM
ADAPTER FOR INTERFACES SERIES ECLR / ECLRM

TABELLA SELEZIONE - SELECTION TABLE

Tensione di alimentazione nominale
Interface Input voltage

Corrente nominale (per 
conduttore)

Rated current (per signal path)
Potenza minima di alimentazione richiesta

Minimum requested suppy power
Modello
Model

24 VDC 1 A 3 W ECLR-ADP

DATI TECNICI / TECHNICAL DATA

Corrente nominale (per conduttore)
Rated current (per signal path) 1 A

Minima potenza di alimentazione richiesta
Minimum required supply power 3 W

Tensione di alimentazione nominale (Un)
Nominal voltage (Un) 24 VDC

Campo di funzionamento
Operative range (0,8 ÷ 1) Un

Logica di controllo
Control logic

Commutazione segnale positivo su A1)
Positive signal switching (on A1)

Indicatore stato di alimentazione
Power supply status indicator

LED verde
Green LED

Temperatura ambiente
Ambient temperature -40 ÷ 70 °C

Tipo di terminali per 24 V - Logica di controllo
Type of terminals for 24 V - Control logic

Tipo di connettore
Connector type

14 poli, secondo IEC 60603-13
14 poles, according to IEC 60603-13

Tipo di terminali per 24 V - Alimentazione
Type of terminals for 24 V - Power supply

Lunghezza di spellatura del cavo
Wire strip lenght 9,5 mm

Pettine a 20 poli per zoccoli EZD/ECLR
20 Pole comb for EZD/ECLR sockets

Modello / Model
EZD-20P

Pettine a 8 poli per zoccoli EZ14
8 Pole comb for EZ 14 sockets

Modello / Model
EZ14-8P

* LED verde di segnalazione alimentazione
* Connessione di 8 interfacce serie ECLR/ECLRM (terminali A1-A2)
* Connettore 14 poli secondo IEC 60603-13 per terminali della 
logica di controllo

* Green power supply LED
* Connection 8 interfaces ECLR/ECLRM series (terminals A1 - A2)
* 14 pole connector according to IEC 60603-13 for control logic 
terminals

Re
v.
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SCHEMA DI COLLEGAMENTO / WIRING DIAGRAM

Tipo di terminali per 24 V - Logica di controllo
Type of terminals for 24 V - Control logic

Coppia di serraggio
Screw torque 0,5 Nm

Dimensione massima del cavo
Maximum wire size

Cavo rigido
Solid wire

 1 x 4 / 2 x 1.5 mm2

1 x 12 / 2 x 16 AVG

Cavo rigido
Solid wire

 1 x 2,5 / 2 x 1.5 mm2

1 x 14 / 2 x 16 AVG

DIMENSIONI / DIMENSIONS (mm)

DATI TECNICI / TECHNICAL DATA

39.65 49.60

5
7
.5
0
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RELÈ ELETTROMECCANICI SERIE ER
ER SERIES ELECTROMECHANICAL RELAYS

NOTES
1) Quando è richiesta una tensione di alimentazione <= 70% della tensione nominale, si richiede un ordine speciale.
1) When require pick-up voltage <= 70% noiminal voltage, special order required.
2) La tensione massima si riferisce alla tensione che la bobina del relè può sopportare per un breve periodo di tempo.
2) Maximum voltage refers to the maximum voltage which relay coil could endure in a short period of time.
3) Per ER-60D, devono essere prese misure per prevenire la sovratensione della bobina (ad esempio collegare i diodi in parallelo)
3) For ER-60D, measures should be taken to prevent coil overvoltage in order to protect coil in test and application (eg. connect diodes in parallel).

TABELLA SELEZIONE RELÈ / RELAY SELECTION TABLE

Caratteristiche contatto
Contact rating

Tensione bobina
Coil voltage Model

6 A, 250 VAC / 30VDC 18÷36 VDC
45÷90 VDC

ER-24
ER-60

DATI BOBINA / COIL DATA

Tensione nominale1

Nominal voltage1
Assorbimento

Coil power
Tensione innesco (max)
Pick-up voltage (max)

Tensione disinnesco (min)
Drop-out voltage (min)

Tensione massima2

Maximum voltage2
Resistenza

Coil resistance

24 VDC Approx. 170 mW 18 VDC 1.2 VDC 36 V 3390 x (1 ± 15%) 

60 VDC3 Approx. 210 mW 45 VDC 3 VDC 90 V 16600 x (1 ± 15%) 

DATI TECNICI CONTATTO / CONTACT DATA

Resistenza contatto
Contact resistance 100 m max @ 1 A, 6 VDC

Materiale contatto
Contact material AgSnO2, AgNi

Caratteristiche contatto
Contact rating 6 A, 250 VAC / 30 VDC

Massima tensione commutazione
Maximum switching voltage 400 VAC / 125 VDC

Massima corrente di commutazione
Maximum switching current 6 A

Massima potenza di commutazione
Maximum switching power 1500 VA / 180 W

Resistenza meccanica
Mechanical endurance 1 x 107 ops

Resistenza elettrica
Electrical endurance

3 x 104 ops (NO, 6 A 250 VAC / 30 VDC)
Resistive load, AgNi @ 85°C, 1 s on, 9 s off
1 x 104 ops (NC, 6 A 250 VAC / 30 VDC)

* Misure ridotte (larghezza 5 mm)
* Alta tensione di rottura 4 kV (tra bobina e contatti)
* Sovratensione fino a 6 kV (tra bobina e contatti)
* Alta sensibilità: ca. 170 mV
* Conforme RoHS
* Dimensioni del profilo: 28 x 5 x 15 mm

* Slim size (width 5 mm)
* High breakdown voltage 4 kV (between coil and contacts)
* Surge voltage up to 6 kV (between coil and contacts)
* High sensitive: approx. 170 mV
* Sockets available
* Enviromental friendly product (RoHS compliant)
* Outline dimensions: 28 x 5 15 mm
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NOTES
1) I dati sono relativi al relè senza zoccolo.
1) Data referes to the relay without socket.
I dati mostrati sopra sono valori iniziali.
The data shown above are initial values.
Curva della temperatura della bobina riportata nelle curve indicate di seguito.
Please find coil temperature curve in the characteristic curves below.
Isolamento UL: Classe A.
UL insulation system: Class A.

TECHNICAL DATA UL RATINGS

Resistenza di isolamento
Insulation resistance 100 M @ 500 VDC UL/CUL 6 A 30 VDC @ 85°C

6 A 277 VAC @ 85°C

Rigidità dielettrica
Dielectric strenght

Between coil and contacts: 4000 VAC 1 min
Between open contacts: 1000 VAC 1 min

Tutti i valori non specificati si intendono a temperatura 
ambiente
All unsoecified values are at room temperature

Tempo ON alla tensione nominale
Operate time at nominal voltage 8 ms max.

Tempo OFF alla tensione nominale
Release time at nominal voltage 4 ms max.

Resistenza agli urti1
Shock resistance1

Functional: 49 m/s2

Destructive:  980 m/s2

Resistenza alle vibrazioni1
Vibration resistance1 100 Hz to 55 Hz 1 mm DA

Umidità
Humidity 5% to 85% RH

Temperatura ambiente
Ambient temperature -40°C to 85°C

Terminali
Termination PCB

Peso
Unit weight Approx. 5 g

Caratteristiche costruttive
Construction

Sigillato in plastica, a prova di flussante
Plastic sealed, Flux proofed

DIMENSIONI / DIMENSIONS (mm) SCHEMA DI COLLEGAMENTO / WIRING DIAGRAM

PCB LAYOUT
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CURVE DI LAVORO / PERFORMANCE CURVES
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